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ПОЛУЧЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАРТИН СТОЯЧИХ  ВОЛН В ДИЗАЙНЕ

В данной работе создавались колебания в листе бумаги, на которую был насыпан порошок из различных материалов. При этом образовывалась стоячая волна, которая визуализировалась путем неравномерного  распределения большего и меньшего количества цветного порошка по поверхности листа рис. 1. Картина представляет собой результат интерференции, получаемой при наложении волн идущих от источника колебаний и отраженных от краев листа бумаги.
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Рис. 1. Картина стоячей волны, полученной при распространении механических колебаний в листе бумаги.

На рис. 2 приведены картины стоячих волн в бумаге различной плотности. Правый верхний рисунок и три нижних демонстрируют картину стоячих волн в бумаге для принтера. Средний рисунок в нижнем ряду показывает картину стоячей волны при  наличии отверстия, которое волны огибают в соответствие с волновой природой рассматриваемого явления.  Верхний левый рисунок получен на менее плотном картоне, поэтому расстояние между пучностями велико. Уменьшение длины волны (средняя картинка в верхней части рисунка) обусловлено  наоборот большей плотностью  копировальной бумаги.
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                   Рис. 2. Картины стоячих волн в бумаге различной плотности.

Подобные фигуры Хладни [1] наблюдают, создавая колебания в металлических пластинах, при этом получаются изображения, отличающиеся высокой симметрией рис. 3.
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                        Рис. 3. Пыльные фигуры Хладни [1].
Рассматриваемая технология, в которой «рисует» звук в мало упругих средах может использоваться для создания цветных и черно-белых панно. Различные виды изображений можно варьировать, изменяя частоту, количество источников колебаний, материалы, форму и цвет. На представленных рисунках изменялся цвет, материал и форма, частота  и количество источников колебаний  оставались постоянной. Методика получения стоячих волн проста и позволяет создавать бесконечное разнообразие цветных панно. 
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