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ПОЛУЧЕНИЕ ДИНАМИЧНЫХ КАРТИН ИНТЕРФЕРЕНЦИИ 

RECEIVING DYNAMIC INTERFERENCE PATTERN
При демонстрации выделения холода на p-n переходе  во время пропускания через него тока, видно, капелька нанесенной на термоэлемент замерзшей воды очень мала. Чтобы представить большой аудитории превращение воды в лед за счет эффекта Пельтье, была изготовлена следующая установка: на термоэлектрический модуль ставится через теплопроводную пасту медная ванночка, заполненная водой. На дне ванночки размещается зеркало, на которое под некоторым углом направляется луч лазера. После отражения от зеркала луч падает на экран. 

Легкими ударами по радиатору, на котором установлен термоэлемент, приводят к колебанию воду и луч лазера. По мере охлаждения воды на экране наблюдается прорастание кристалликов льда. После того как вся вода превратится в лед, экран равномерно освещается рассеянным лазерным излучением, на котором перестают сказываться колебания радиатора, если их возобновить.     


 Кроме этого, используя большое значение длины пространственной когерентности лазерного излучения, подбором   размеров кюветы для воды (глубина 5–7 мм, ширина 5 мм) можно добиться наблюдения интерференционных полос равной толщины при отражении луча лазера от зеркала и от поверхности воды, которая в случае указанных размеров кюветы имеет выпуклую форму. Интерференционная картина причудливо меняется по мере изменения разности хода лучей, связанного с охлаждением воды. При оттаивании льда картина повторяется в обратном порядке. Демонстрацию лучше проводить в затемненном помещении, если мощность лазера не велика. Она хорошо видна большой аудитории, а возникающие интерференционные картины динамичны  и  очень эффектны, поэтому их целесообразно использовать на различных  шоу. 
