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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НОВОГО ДЕКОРАТИВНОГО ЭФФЕКТА В ДИЗАЙНЕ
 

USING THE NEW DECORATIVE EFFECT IN  DESIGN  
Для демонстрации интерференции поляризованных лучей обычно применяют два скрещенных или параллельно установленных поляризатора, между которыми помещают пластину из одноосного кристалла. Мы не будем останавливаться на физической сути данного явления, оно достаточно полно описано в учебниках по оптике. Если используется белый свет, то при вращении одного из поляризаторов происходит смена цветов прошедшего через второй поляризатор излучения.  Разнообразная цветовая картина наблюдается при разной толщине анизотропной пластины, помещенной между поляризаторами и разном угле поворота относительно оптической оси одного из поляризаторов. Это позволяет создавать картины, в которых роль красок выполняют тоненькие кусочки пленки, помещенные между поляризаторами. 
В предлагаемой демонстрации между скрещенными поляризаторами расположен плоский стеклянный сосуд, заполненный жидкостью, в которой находятся различной формы  кусочки пленки. Жидкость приводится в движение с помощью винта, посаженного на ось небольшого моторчика. Источником света может служить солнце,  лампа накаливания. Наблюдаемая в кювете цветовая картина трехмерна, непрерывно изменяется, никогда не повторяясь. 

При наблюдении цветной картины  за движением жидкости в кювете возникает эффект психологической разгрузки. Выражается это в том, что человек может долгое время не отрываясь созерцать динамичное, трехмерное, цветное изображение. Данное устройство можно использовать в кабинетах психологической разгрузки и для оформления интерьеров различных помещений.

