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Для подготовки специалистов в области современных информационных технологий важна организация выполнения ими исследовательских проектов. Сама методика организации проекта и его реализации также является предметом обучения специалиста. Важным вопросом является участие студентов в выборе и формулировании тематики исследовательской работы. Это формирует специалиста, умеющего самостоятельно организовывать проекты.
Указанной цели служит организация выполнения комплексных курсовых проектов и работ в рамках нескольких учебных дисциплин. При этом перед группой студентов ставится ряд задач, которые они должны решить максимально самостоятельно. Это выбор узкой тематики в рамках заданного направления, выявление проблемных ситуаций, менеджмент проекта, взаимодействие при совместной работе, планирование работ, применение программных средств управления проектами.
Тематика строится на основе появляющихся теоретических и инструментальных разработок в соответствии с имеющимся общим заданием. Проект должен опираться на современные достижения в исследуемой области, новые методические материалы и публикации. Организуется сбор необходимой информации в специализированной литературе, в сети Интернет. Важным вопросом является определение формы и места практического применения результатов, его предполагаемой эффективности. 

Получаемые уже предварительные результаты, не требующие существенных затрат, могут заинтересовать в проведении дальнейших исследований. Важно уметь совместно выявлять в проводимых работах скрытые проблемные ситуации, требующие дополнительных исследований. 

Проведение исследовательской работы требует и выполнение функций менеджера своего проекта. В дальнейшем полученные опыт и знания пригодятся специалисту при управлении проектами на любом уровне. Студент в ходе работы проходит все стадии разработки документации, осуществляет создание рекламных материалов. Важно при выполнении проекта использовать имеющиеся у студентов собственные наработки. 

Большие учебные проекты требуют участия коллектива студентов; для будущего специалиста это хороший опыт работы в единой команде. Участники проекта должны разграничить объёмы и виды выполняемой работы, определить ожидаемые результаты и форму их объединения. В ходе выполнения проекта ход работы над ним постоянно координируется и согласовывается. 

Для проекта составляется график работ, который в дальнейшем при необходимости уточняется; рассматриваются ориентировочные сроки выполнения всех его этапов. В соответствии с решаемой проблематикой определяется временная ограниченность выполнения проекта, имеющиеся ресурсы. 

При работе над проектом должны также применяться современные программные средства управления проектами, освоение которых студентами является дополнительным положительным эффектом.
Примерами комплексных проектов, разрабатываемых мини-группами студентов являются: разработка сайта организации, проектирование и реализация  геоинформационной системы городского района с иерархическими моделями элементов, разработка автоматизированных и дистанционных курсов по дисциплинам специальности.
