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Главной целью проекта было неформальное реанимированное исторической памяти у юного поколения через семейные, корневые узы. В проекте участвовали дети-учащиеся студии в возрасте от 12 до 15 лет. Каждый участник проекта рассказывал свою семейную историю, связанную с Великой Отечественной войной 1941-1945 гг., с использованием материалов из семейных архивов: писем, рисунков, фотографий и документов.
Фильм – презентация  "Письма с фронта" создан на основе единого сценария и дизайн - стилистики,  объединяет в себе 12 мультимедийных авторских блоков по количеству участников проекта. Весь сценарий  делится на четыре взаимосвязанные части:

· Первая  –  это представление и визуализация основной идеи презентации "Письма с фронта",  построенная на образе «живого» письма.
· Вторая – представление детей участников проекта, олицетворяющих связующую нить памяти поколений. 
· Третья часть – показ 12 семейных историй с  авторским озвучанием видеоряда.. 
· Четвёртая – заключительная часть является самой эмоционально значимой, в которой перед зрителем проходит общая панорама всех писем и фотографий героев повествований. В данной сцене используется архивная звукозапись с авторским прочтением  стихотворения Константина Симонова "Жди меня, и я вернусь...". 
Одной из самых важных составляющих всего художественного образа презентации
был подбор музыкального сопровождения первой и последней сцены. Именно поэтому автором проекта были выбраны две музыкальные композиции посвящённые Великой Отечественной войне Була́та Окуджа́вы - выдающегося российского поэта и композитора.
Форма, фильма-презентации не случайна, необходимо было в максимально деликатной форме анимировать старые, удивительной красоты фотографии с использованием современных средств мультимедиа. Одновременно минимизировать увлечённость молодого поколения спецэффектами и частотой смены кадров, зачастую нивелирующих содержательную сторону.
Озвучание авторских блоков было также, сделано самими детьми-авторами. Рассказы были записаны, со слов своих родственников, которые провели тщательную поисковую работу внутри семьи. Литературную  коррекцию читаемых текстов, а также приведение их в соответствие с представленным визуальным материалом входило уже в совместную работу педагога, режиссера и учащегося. И наконец, конечная очень важная задача, которая стояла перед каждым участником проекта это синхронизация визуального и звукового ряда. 
Благодаря уникальным техническим возможностям Президентской библиотеки Б.Н.Ельцина,  доступ к этому мультимедийному материалу получила большая аудитория пользователей. 4 мая 2010 года на обновлённом портале библиотеки www.prlib.ru , размешена электронная коллекция «память о Великой Победе», посвящённая и подготовленная к 65-ой годовщине со Дня Победы, в которую в том числе вошла презентация  «Письма с фронта» подготовленная  детской Студии Мультимедиа “M-ART”.
В проекте участвовали 12 детей занимающихся в Детской Студия Мультимедиа “M-ART”, в этом им помогали педагоги студии: Анастасия Скульская и Ольга Беляева. Production фильма, а так же автор, режиссер и руководитель проекта – Ольга Костюченко. 
















