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созданиЕ дисперснонаполненных НАНОкомпозитов С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНФОРМАЦИОННОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ
На основе методологии системного проектирования (дизайна) сложных объектов проведено информационное моделирование процесса создания объектов дизайна – композитов с матрицей из сверхвысокомолекулярного полиэтилена и различными наполнителями.  
Определены структурные компоненты системы проектирования: потребности, цели, задачи, критерии оценки соответствия полученных результатов поставленным целям.
Потребность: 
- сорбенты, мембраны, катализаторы находят применение для очистки водоемов, сточных вод, защиты окружающей среды от радиоактивных загрязнений;
- получение нанокомпозиционного сорбционно-активного материала по гель-технологии позволит эффективно решить ряд вопросов, связанных с защитой окружающей среды. 
Цель: получить сорбенты на основе нанокомпозитов, селективные к щелочным, щелочноземельным и тяжелым металлам, на основе керамики и полимеров.

Задачи: разработать технологии получения сорбентов на основе наночастиц кремнеземов; исследовать физико-химические закономерности формирования наноструктур; исследовать влияние наполнителей на кристаллизацию полимерной матрицы; выявить закономерности управления процессом кристаллизации;  разработать технологии и определить условия эксплуатации нанокомпозитов для очистки жидких сред от радиоактивных отходов, нефтепродуктов, щелочных, щелочноземельных и тяжелых металлов; исследовать процессы сорбции-регенерации и разработать способы утилизации отработанных сорбционно-активных нанокомпозитов.

На основании выполненного анализа информационного образа объектов дизайна определены такие параметры композита, как пористость получаемого композиционного материала для свободного доступа сорбата к активным центрам наполнителей; совместимость наполнителя и связующего для предотвращения «выкрашивания» наполнителя из пор связующего и др. 

Определены функциональные параметры проектируемых композиционных материалов как систем и требования к технологиям их изготовления, позволяющие реализовать поставленные цели. 

Технологии получения и сами композиционные материалы должны, в частности, обеспечивать следующие функции: направленное регулирование структуры (пространственная морфология композита, варьирование степени кристалличности полимера-матрицы, совместимость наполнителя и связующего) и свойств получаемых композиционных материалов с реализацией селективности к щелочным, щелочноземельным и тяжелым металлам, радионуклидам, нефтепродуктам, а также каталитическую активность или магнитные свойства

Разработанные информационные образы проектируемых композитов как систем апробированы в многочисленных модельных экспериментах по созданию материальных сорбционно-активных пористых композитов.

