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К настоящему времени в отечественном высшем техническом профессиональном образовании успешно развивается компьютерная графическая подготовка (КГП), базирующаяся на разработанной научно-методическим Советом Минобрнауки РФ по начертательной геометрии, инженерной и компьютерной графике и одобренная научно-педагогической общественностью инновационная стратегия комплексной информатизации геометрической и графической подготовки [1].
С учетом принятого руководством Минобрнауки решения о переходе к федеральным государственным стандартам (ФГОС) третьего поколения, а также с учетом особенностей подготовки специалистов и бакалавров по профилю «Информационные технологии в дизайне (ИТД)», необходима соответствующая корректировка и адаптация этой стратегии. 

Ранее [2] частично были скорректированы отдельные положения подготовки ИТ-кадров с позиции удовлетворения требований стратегических информационных технологий (ИТ) поддержки жизненного цикла (ЖЦ) изделий (ИПИ- технологии) и инфраструктуры (ИПИН-технологии).

Отмечалось, что важнейшим требованием ИПИ и ИПИН, предъявляемым к компьютерной графической подготовке (КГП), является ее полная информатизация, переход к электронному документообороту и внедрение информационных систем (ИС) на всех этапах обучения, включая самостоятельные, курсовые, выпускные и дипломные проекты. ИПИ- и ИПИН- технологии в большинстве областей использования ИТ (производство, строительство, образование, наука, инфраструктура, медиаиндустрия и др.)  являются сейчас основной средой деятельности ИТ-кадров. 

На всех стадиях ЖЦ ИПИ- и ИПИН- технологий присутствуют информационные модели, большинство из которых являются геометрическими и графическими. Большинство сфер материального производства оперирует либо с визуальными образами создаваемого и эксплуатируемого изделия объекта, либо с его математической (в большей мере геометрической) моделью.

Однако, если до недавнего времени стратегически новым явлением в КГП была переориентация с двухмерной (2D) на трехмерную (3D) геометрическую модель (ГМ), представляющую математическое описание структуры изделия или инфраструктуры, то на сегодняшний день 3D-модель считается основной обязательной частью цифровой модели. Роль цифровой модели в ЖЦ изделия выполняет цифровой прототип (Digital Prototyping - DP ), а в ЖЦ инфраструктуры – информационная модель здания (Building Information Modeling - BIM), используемые для концептуального дизайна, моделирования функций функций и формы изделий, архитектурных объектов, помещений, оборудования, рекламы и др. 

В основе 3D-профессиональных графических пакетов (программных продуктов - ПП) лежит серьезный математический аппарат, реализованный в ядре графической системы [3]. Это математические зависимости, описывающие структуру и формирование ГМ реальных объектов, геометрические преобразования, большинство видов интерполяции, алгоритмы просчета освещения трехмерных сцен и т.д.
Другими компонентами КГП являются способы формирования и обработки изображений компьютерной графики (растровой, векторной, гибридной), методы оцифровки графических изображений, фотографий, карт и др.
Для реализации предлагаемой стратегии КГП в проекте ФГОС третьего поколения по профилям «Информационные технологии в дизайне» и «Информационные технологии в медиаиндустрии» закладываются следующие мероприятия:

- в обязательную компоненту учебных планов вводится дисциплина «Компьютерная геометрия и графика, обработка изображений» (8 зачетных единиц);

- в вариативные (профильные) части учебных планов подготовки кадров предусматривается около 58 зачетных единиц;

-  по выбору студента предусмотрены в том числе дисциплины: «Мультимедиа технологии в дизайне» и «Технологии виртуальной реальности в дизайне» и др.

В цикл КГП включены элементы дисциплин трех видов: 

· Фундаментальных (вычислительная, начертательная, аналитическая, аффинная, дифференциальная и проективная геометрия, геометрия и топология многообразий);

· Прикладных (геометрическое моделирование, компьютерная графика, виртуальное моделирование и анимация, геоинформационное моделирование, компьютерный дизайн);

· Информационно-технологических (Профессиональные программные продукты). 

Курсовая или выпускная работа будущих ИТ-кадров – не просто комплект чертежей, эскизов, схем с пояснительной запиской в электронном виде. Это информационная система с классификационной структурой, интерактивностью, визуализацией (в том числе виртуальной и анимационной), графическим интерфейсом, дизайном и навигацией.  В частности, для КГП, как показал наш опыт, на первой ступени возможна полноценная курсовая работа, в основу которой может быть положен реальный дизайн-проект.

Современный компьютерный дизайн характеризуется использованием 3D-технологий, виртуальных и геоинформационных ИТ и мультимедиа. Такие ИТ обладают большой наукоемкостью, в них отражены многие методы современного математического и особенно геометрического моделирования, поэтому они не могут не применяться в КГГП. Комплекс ИТ, в которых представлены методы геометрического и графического моделирования, естественно назвать графическими ИТ (ГИТ), а ИС, где большую долю информационных ресурсов (ИР) составляют геометрические, виртуальные, анимационные и геоинформационные графические модели – графическими ИС (ГИС).

Главная цель инноваций в компьютерном дизайне в рамках КГП – развитие образного мышления, пространственной интуиции и воображения (ведущих в современном развитии ИТ), существенный рост производительности и качества обучения без увеличения количества учебных часов. Поскольку КГП является начальной и базовой дисциплиной, ее основная задача – создание информационно-графической основы для использования ее методов в общепрофессиональных (ОПД) и в специальных дисциплинах (СД). При этом значительная часть СД освобождается от освоенных на первой ступни профессиональных ГИТ и ГИС. 

Действующие пока ГОСы второго поколения ориентированы в основном на «ручную» графическую подготовку (ГП), не пригодную для ИПИ- и ИПИН-технологий, архаичную по производительности труда и эффективности. В большинстве ВУЗов в качестве ГП до сих пор позиционируются начертательная геометрия  и инженерная графика с минимальным числом учебных часов. В отдельных случаях бывает  дополнительно предусмотрена компьютерная графика с устаревшим на сегодняшний день содержанием, не ориентированным на современные профессиональные ГИТ. Таким образом, ГОСы второго поколения, с одной стороны, фактически ухудшили старую «ручную» ГП, а с другой – не предусмотрели преподавания даже основ профессиональной КГП. 

В настоящее время подготавливается ввод ФГОС третьего поколения, в котором должны быть отражены сегодняшние, а в перспективе – и завтрашние требования к КГП.
Главным в этих требованиях является компетентностный подход, определяющий содержание учебного процесса, его организацию, выпуск компетентных ИТ-кадров. Компетентность ИТ-выпускников может базироваться только на профессиональных и перспективных ИТ.

 Все профессиональные ИТ (с их жизненным циклом, ежегодной сменой поколений, инфраструктурой технической поддержки и обучения) науко- и трудоемки. Несмотря на значительные учебные скидки, комплексы профессиональных ГИТ по стоимости превышают стоимость технического обеспечения. Поэтому выбор базовых ГИТ, стратегически важен для перспектив ВУЗа и его выпускников. 

В этой связи принципиальным вопросом, который необходимо решить каждому ВУЗу самостоятельно с учетом состояния конкретного регионального сектора экономики, является подготовка конкретных ИТ-кадров и соответствующий выбор конкретных базовых ГИТ. 

Основными требованиями к базовым профессиональным ГИТ должны быть: 

• распространенность и конкурентоспособность на мировом, отечественном и региональном рынках; 

• оптимальность показателя цена-качество; 

• перспективность и инновационность используемых ИТ; 

• открытость и масштабируемость технологических платформ; 

• наличие разветвленной инфраструктуры поддержки и обучения (дилерской, системной и учебной сети) в России; 

• адаптируемость к отечественным нормативным документам (ГОСТ, СТП, СНИП и т.п.); 

• оптимальность сочетания мировых глобальных и отечественных ИТ.
Научно-методический совет (НМС) РФ по начертательной геометрии, инженерной и компьютерной графике  в последние годы рекомендует в качестве базовых ГИТ использовать комплекс программных продуктов мирового лидера компании Autodesk и российской компании CSoft. 
Поэтому представляется рациональным выбрать этот комплекс в качестве одной из базовых информационных технологических платформ для КГП  при подготовке специалистов и бакалавров по профилю «Информационные технологии в дизайне». Опыт подготовки и переподготовки инженеров в России показал, что на базе этого комплекса можно готовить компьютерные ИТ-кадры мирового уровня, что находит подтверждение в проводимых почти два десятилетия международных, всероссийских олимпиадах и конкурсах. Комплекс включает большое число ПП для промышленного, архитектурного, градостроительного, ландшафтного, геоинформационного и другого 3D- дизайна; позволяет уже с первого курса, в рамках КГП, создавать дизайнерские 3D- модели в самых разных областях, прививать дизайнерский стиль моделирования, учитывающий эстетические, экологические и эргономические требования. 
В организации учебного процесса возможно не только расширенная самостоятельная профессиональная подготовка на базе мировой и российской учебной инфраструктуры Autodesk, но и переход на следующий уровень – проектно-ориентированный стиль общения.
Таким образом, рекомендуемый комплекс в наибольшей степени соответствует основным требованиям, предъявляемым к базовым ГИТ и наиболее распространен в высшей школе России. 
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