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МЕТОД АДАПТИВНЫХ ПЕРЕПЛЕТЕНИЙ В ДИЗАЙНЕ ЖАККАРДОВЫХ ТКАНЕЙ
КАК РЕЗУЛЬТАТ ПРИМЕНЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
Традиционно при разработке дизайна тканей, получаемых способом ткачества, переплетения являлись детерминированной исходной компонентой, которая задавалась на основе существующей базы переплетений. При этом переплетения выбирались дессинатором с учетом особенностей рисунка, линейной плотности пряжи и плотности ткани по основе и утку. Особенности рисунка трактовались дессинатором в зависимости от его предпочтений тем или иным переплетениям и его видением технологических свойств ткани. Для рисунков, разработанных художественно-графическими средствами и материалами, без применения компьютера  такой подход являлся приемлемым. 

Появление информационных технологий расширило возможности дизайна жаккардовых тканей, сократило сроки проектирования и сделало экономически оправданным создание сложных рисунков, в которых используются фотографии и эффекты компьютерной графики. Для таких рисунков, особенно связанных с изображением человека, архитектурных орнаментальных элементов и т. п., возникает задача сохранения идентичности  исходному изображению. 
Разработка жаккардового рисунка имеет свою специфику в очень сложной подготовке рисунка к ткачеству. Несмотря на широкое применение информационных технологий в проектировании жаккардовых тканей до сих пор очень мало автоматизирован процесс разработки самого рисунка. Одним из основных подходов при подготовке рисунка к ткачеству является упрощение рисунка и его элементов, что всегда влечет за собой отступление от исходного изображения. Обычно для выполнения развернутого патрона сначала разрабатывают заливной патрон, в котором многообразие цвета в рисунке сводят к определенному количеству и к определенной форме; затем каждому цвету присваивается переплетение, и таким образом получают развернутый патрон. По этому принципу работают специальные ткацкие компьютерные программы. 
Однако, несмотря на значительный прогресс в развитии этих программ, доля ручного труда в разработке жаккардового рисунка остается очень большой и связана как с  упрощением рисунка, так и его цветовой гаммы. Ручной труд заключается в формировании рисунка в заливной патрон. Этот процесс выполнятся на компьютере, но, по сути, мало отличается от ручной работы. Для ускорения этого процесса и возможности выполнять сложные рисунки применяются адаптивные переплетения. В предлагаемом подходе, заливной патрон выполняется не полностью, а только индексируются цвета. Для выполнения этой задачи исходный цветной рисунок преобразуется в черно-белый, и все многообразие цвета приводится к определенному небольшому количеству тоновых оттенков серого цвета – от черного до белого. Затем на каждый оттенок цвета наносятся разные известные переплетения из имеющейся электронной библиотеки переплетений, с учетом необходимого основного и уточного эффекта. Поскольку заливной патрон был не подготовлен, то происходит накладка переплетений, и получается много больших основных и уточных провисов. Эти провисы автоматически снимаются специальной функцией в ткацкой компьютерной программе типа «Автодессинатор».
 В результате формируется ткацкий рисунок с переплетениями, которые получены в каждом конкретном рисунке и его элементах, в зависимости от задачи. Адаптивные переплетения – это недетерминированные переплетения, не могут быть заранее определены как узнаваемые и получаются только с применением информационных технологий. Это позволяет расширить возможности дизайна жаккардовых тканей и формировать новый сектор рынка, связанной с сувенирной  текстильной продукцией.









