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ФОРМИРОВАНИЕ РАЗДЕЛА САЙТА 

О СИСТЕМЕ ДИСЦИПЛИН ДИЗАЙНОВЕДЕНИЯ


На кафедре истории и теории искусств СПГУТД в соответствии с планом учебного процесса помимо преподавания цикла искусствоведческих дисциплин преподаются также дисциплины по истории, теории и методологии дизайна. В целях оптимизации обеспечения образовательного процесса учебно-методической и научной литературой (в виде печатных или электронных изданий) и для предоставления возможности использования информационных технологий в процессе обучения, контроля и самоконтроля полученных знаний кафедрой формируется сайт рабочих программ, монографий, учебных пособий, методических указаний и научных статей, отражающих в совокупности структуру и содержание преподаваемых дисциплин искусствоведения и дизайноведения.


Раздел сайта о системе дисциплин дизайноведения включает следующие разделы: история мирового и отечественного дизайна, история развития теоретических концепций дизайна, теория дизайна, философия дизайна, социология дизайна, методология дизайна.


История возникновения предпосылок, этапов становления, развития и массового распространения дизайна представляет собой системно упорядоченный анализ закономерно эволюционирующего процесса, позволяющего уяснить ход исторического развития этого вида проектной художественно-технической деятельности.

История теоретических концепций дизайна исследует становление и развитие дизайноведения на основе анализа взглядов, точек зрения, различных представлений о сущности дизайна, формулировавшихся чаще всего практиками архитектуры и дизайна.


Теория дизайна исследует закономерности художественного творчества в сфере техники, которые она раскрывает, изучая взаимосвязи между людьми и объектами различного назначения (создаваемыми по проектам дизайнеров) в условиях разнообразной среды жизнедеятельности людей. Эта теория формулирует ключевые понятия, термины, определения дизайна; рассматривает типологию дизайн-деятельности; характеризует цель, функции, задачи, принципы и закономерности дизайна; анализирует композиционное формообразование в дизайне; определяет место дизайна в системе предметного художественного творчества.


Философия дизайна исследует онтологически и культурологически взаимодействие дизайна и природы, дизайна и общества, дизайна и человека в диалектической взаимосвязи этих аспектов проблемы.

Социология дизайна ориентирована на исследование социально значимых функций дизайна, анализ формирования ценностных ориентаций различных слоев, групп общества, индивидов средствами дизайна; знаково-коммуникативной сущности и социального символизма вещей и предметной среды; роли дизайна в формировании материальной и духовной сфер культуры под воздействием художественного начала в дизайне.


Методология дизайна нацелена на профессиональное упорядочение и систематизацию конкретных форм многообразной практической дизайн-деятельности на основе исследования ее закономерностей и методических идеалов для достижения необходимых результатов наиболее эффективными способами. 
