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На кафедре «Инженерная и компьютерная графика» готовят специалистов по специальности «Информационные системы и технологии» (системы компьютерной графики и мультимедиа технологии)» 230201, открыта магистратура по по программе 23020014 «Информационный дизайн». При изучении специальных дисциплин большое внимание уделяется программированию, компьютерной графике, изучению математических методов обработки информации, прогнозированию и принятию решений, принципам проектирования информационных систем, а так же основам дизайна (технический, средовой). В рамках курсовых работ студенты создают сайты, моделируют и программируют элементы компьютерных игр,  электронных учебников, а так же промышленные и архитектурные  объекты.  Выполняемая работа находится на стыке знаний ортодоксального дизайна и нового, информационного.    

 
Рассмотрим определение дизайна: диза́йн (англ. design инженер-конструктор, от лат. designare отмерять) — это творческая деятельность, целью которой является определение формальных качеств промышленных изделий. Эти качества включают и внешние черты изделия, но главным образом те структурные и функциональные взаимосвязи, которые превращают изделие в единое целое как с точки зрения потребителя, так и с точки зрения изготовителя. Дизайн стремится охватить все аспекты окружающей человека среды, которая обусловлена промышленным производством.
 Теперь рассмотрим понятие дизайна применительно к информационным системам.
При системном подходе процесс разработки ИС интерпретируется как поиск оптимальной структуры системы путем разбиения ее на подсистемы. При этом реализуется концепция разработки "сверху вниз".
Построение схемы обобщенной ИС можно осуществить на основе анализа входных/выходных информационных потоков, функционирую​щих в автоматизированной системе.
Совокупность входных и выходных данных ИС может быть пред​ставлена в виде независимых технологических совокупностей трех групп: сбора, моделирования и хранения, представления.

На первом уровне наиболее широко представлены задачи первич​ной обработки информации: распознавания, структуризации, декомпо​зиции, компоновки, измерения, сжатия, контроля, унификации.
Для второго уровня определяющими являются задачи типизации, геометрического преобразования, экспертного типа, построения циф​ровых моделей, синтеза и т.п.
На третьем уровне наиболее значимы задачи оптимизации, компо​новки, синтеза и т.п.
Естественно, что различные задачи и методы моделирования  и дизайна могут в разной степени присутствовать на каждом уровне, но вид уровня оп​ределяет их значение.

На первом уровне  дизайном  определяется информационная архитектура, которая состоит в организация информации, в разработке  схем навигации по информации.

На втором уровне  в процесс дизайна входят  задачи (процедуры, функции и т.п.) выявления и отображения логики функционирования организаций, разработки схем потоков информационных потоков.

 Если на этапе анализа предметной области, можно определить процесс дизайна, как оргдизайн, то на стадии разработки логической и физической структуры  ИС  дизайн, можно определять, как процесс.

И наконец на третьем уровне, представления ИС, к  дизайна применимы все существующие традиционные правила.  
 Итак, дизайн ИС создается на основании регламентных документов и анализе предметной области (описывает функциональность информационной системы) и определяет:
— роли пользователей; 
— основные информационные потоки;
— правила формирования документов и построения отчетности.

Дизайн ИС служит основанием для:

— определения функциональных требований к ИС;
— выбора программного обеспечения;

— формирования технического задания. 

Объектом дизайна является информация и процессы обработки информации. 
Продуктами  дизайна являются   ИС разного назначения, автоматизированные системы управления предприятиями, автоматизация продаж и бухгалтерии, складов, документооборота, ведение проектов, разработка сайтов  и многое другое.
 Примерами такого рода продуктов дизайна могут служить работы наших студентов.  Многие  работы студенты  выполняют  на протяжении нескольких курсов. Например:   в рамках дисциплины инженерная графика - разрабатывают объект графически на бумаге.  По дисциплине  компьютерная  графика - создают чертеж в  графическом редакторе,   на геометрическом моделирование - 3д модель,  а на программирование  компьютерной графики тот же объект,  но уже реализованный с помощью языков программирования.    
На нашей кафедре наряду  с традиционным представлением итогового материала по изучаемым дисциплинам, студенты  выполняют отчет по дисциплинам  в виде специализированного  web-сайта и активного мультимедиа-приложения. Студенты также самостоятельно создают свои методики по разработке специализированных приложений на основе таких технологий, как Flash и Dreamweaver, что может являться руководством для разработки материалов по нескольким учебным дисциплинам. 

  Например представленное ПО для электронного учебника. ИС для салона красоты,  ИС  учебного комплекса ВлГУ.  В данных проектах студенты демонстрируют свое понимание дизайна ИС.
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