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Разработка концептуального дизайна – первая стадия 

в создании цифрового прототипа изделия
Смысл создания цифрового прототипа (ЦП) состоит в том, чтобы на основании маркетинговых исследований быстро и с минимальными издержками пройти цепочку воплощения идеи от концептуального дизайна через проектирование, анализ, виртуализацию и анимацию к информатизации технологической подготовки производства и далее к автоматизированному производству.  

По существу, ЦП представляет собой цифровой макет изделия, используемый для испытания его функций и формы. Другими словами ЦП является виртуальным опытным образцом готового изделия и служит для его оптимизации и проверки. Использование ЦП снижает потребность в изготовлении дорогостоящих физических опытных образцов, что дает возможность разрабатывать высококачественные изделия, сокращать затраты на их изготовление и быстрее выпускать их в производство.

Решение компании Autodesk, основанное на ЦП, объединяет проектные данные из всех стадий предпроизводственного цикла в единую цифровую модель (ЦМ). Эта ЦМ имитирует изделие и дает возможность специалистам выполнять визуализацию, оптимизацию и управление  результатом еще до создания физического опытного образца. Основными компонентами этих технологий на стадии концептуального дизайна являются  Autodesk AliasStudio, Autodesk Showcase и Autodesk 3ds Max.
До последнего времени по данному направлению отсутствовали систематизированные информационные обучающие системы (ИОС), позволяющие в структурированном виде предоставить пользователю соответствующие материалы, включая обзор, примеры практической работы, задания для освоения и закрепления навыков, тестовую проверочную систему.  Разработанная в Нижегородском областном центре новых информационных технологий (НОЦ НИТ) ИОС по созданию ЦП в определенной мере восполняет эту потребность.

ИОС предназначена для изучения технологий работы с ЦП: построения эскизов, концептуального моделирования, проведения анализа напряжений, динамического моделирования, работы с проводами и кабелями и др. Она представляет собой электронное учебное пособие, структурированное по разделам: Теория, Практика, Тестирование, Глоссарий, Источники. Система содержит как справочно-ознакомительную, так и  иллюстративно практическую информацию. Интерфейс системы создан в соответствии с основными принципами и понятиями композиции, выдержан в едином стиле и в соответствии с дизайном Autodesk.

При дизайнерской проработке ИОС задействованы мультимедиа технологии: текстовый материал сочетается с графическим, анимацией и видео фрагментами. Система включает в себя набор необходимых функций, имеет проработанную структуру, интерфейс, удобную навигацию. Предусмотрены возврат на предыдущую страницу, переход на главную и выход из системы. Реализован аппарат поиска. 
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