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ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ 
СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ И БАКАЛАВРОВ ПО ПРОФИЛЮ
 «ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ДИЗАЙНЕ»

Современное состояние компьютерного дизайна характеризуется широким использованием профессиональных программных продуктов со стандартными графическими форматами.

С появлением программ Autodesk 3ds max и Maya произошел переворот в индустрии дизайна. Художники, модельеры и архитекторы получили в свои руки мощные инструменты, позволяющие создавать изображения, учитывающие материалы моделей сцены, источники света, их интенсивность и множество других факторов. 
Компьютерный дизайн широко используется на стадиях рекламно-маркетинговой, проектно-конструкторской и архитектурно-строительной деятельности в технологиях информационной поддержки жизненного цикла изделий и инфраструктуры (Product Life Cycle Management - PLM и Infrastructure Life Cycle Management - ILM). В последнее время заявили о себе концепции цифрового макета изделия - цифрового прототипа (Digital Prototyping) и  информационной моделили здания (Building Information Modeling), используемые для концептуального дизайна, испытания функций и формы изделий, архитектурных объектов, помещений, оборудования, рекламы, разработки  в области виртуального моделирования возможного и безопасного эксперимента и др. 
Концептуальный дизайн, как первая стадия создания цифрового прототипа, может быть реализован в виде технологической линейки взаимодействующих программных продуктов компании Autodesk. 

Линейка профессиональных программных продуктов для  промышленного концептуального дизайна включает: Autodesk Alias Design, Autodesk AliasStudio, Autodesk ImageStudio.
С помощью Autodesk  AliasStudio замысел проектировщика последовательно реализуется от эскиза к цифровой 3D модели. Обмен проектными данными осуществляется через файлы общепринятых форматов, что позволяет включать данные концептуального дизайна в цифровые прототипы. 
Autodesk Showcase  позволяет создавать точные и реалистичные графические изображения по цифровым 3D моделям, встраивать их в окружающую среду, что способствует принятию обоснованных проектных решений..
В компьютерном дизайне большую роль играют информационные технологии построения и обработки изображений (растровых, векторных и гибридных). 
В мировой практике компьютерного дизайна широко используются следующие профессиональные пакеты:
- в растровой графике:  Adobe Photoshop, Corel Photo-Paint, Corel Painter и др.
- в векторной графике: CorelDRAW, Adobe Illustrator, Adobe Indesign, Adobe Streamline, Macromedia FreeHand и др.
- в гибридной графике: Spotlight компании CSoft Development.
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