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ВЕБ-ДИЗАЙН КАК НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ГЛОБАЛЬНОЙ СЕТИ
За прошедшие десятилетия глобальная сеть интернет не раз приобретала  новые облики: от пресловутых консольных текстовых блоков, до современных мультимедийных представлений. Стандарты не раз претерпевали изменения, и до сих пор нельзя точно сказать, что их развитие притормозилось. 

На веб-дизайн благоприятно сказывается развитие новых технологий, превращают статичные, «сухие» элементы в насыщенные, интерактивные. Стоит также отметить, что появились нормы оформления, от которых не стоит отступать если необходимо добиться успеха проекта. К примеру, справочный портал не должен блистать яркими красками и отвлекать внимание пользователя от необходимой информации. Так же как развлекательный портал не должен быть сухим и безжизненным.

Создание привлекательного интернет-проекта – сложная и кропотливая задача, над которой трудится не один человек, каждому из которых отведена своя роль. Задача веб-дизайнера не только в том, чтобы набросать управляющие, информационные и вспомогательные элементы на страничке, но и грамотное, гармоничное позиционирование и отображение их друг относительно друга. Поэтому веб-дизайну уделяют все больше и больше внимания еще при зарождении идеи.
В итоге ни один интернет-проект не сможет выжить в современной, жесткой  конкуренции на рынке интернет-услуг без дизайна, способного привлекать все новых и новых пользователей, при этом не теряя старых.

