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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ ДИЗАЙНЕ

СРЕДОВЫХ ОБЪЕКТОВ

Предпосылками разработки информационной системы обоснования качественного выбора материалов при проектировании экологичных и энергоэффективных средовых объектов дизайна явились общемировые тенденции и  необходимость создания благоприятной безопасной среды обитания, обеспечивающей отсутствие вредных веществ для человека и окружающей среды на всем протяжении «жизненного цикла» материала, а также улучшения состояния окружающей среды, уменьшения потребляемых ресурсов и связанных с этим экономических затрат.

Информационные системы, классификаторы и каталоги разработаны во многих европейских странах и США, и имеют возможность постоянного пополнения новой информацией с учетом последних научных разработок и отслеживания поступления на рынок новых материалов, учитывает полный спектр работ, необходимых для дизайнера при проектировании средовых объектов и фактического исполнения работ. В зарубежных странах данные системы и базы данных разрабатываются с поддержкой государственных органов и регулируются на основе нормативных документов данного государства и международных соглашений. В Российской Федерации подобных систем нет. Существуют разрозненные системы нормативных документов ведомственных структур федерального и регионального значения, федеральные и региональные законы, кодексы, указы, распоряжения и постановления разного уровня, более того, информация, позволяющая отследить весь «жизненный цикл» материала по «энергетическому следу» и экологическая оценка с реальным воздействием на окружающую среду отсутствует или носит неопределенный характер.

В своем большинстве производители сырья и материалов в сопроводительной документации к продукции не указывают  необходимые экологические характеристики, позволяющие оценить степень безопасности материала. Не ведется учет затрат в период  эксплуатации и утилизации материалов. В ближайшее время в Российской Федерации не представляется возможным без государственной поддержки осуществить опубликование производителями  всех необходимых характеристик, позволяющих дизайнеру принять качественное решение при проектировании средовых объектов.

Авторами предлагается система «Экоинформ», которая дает более полное и детальное представление о материале для дизайнера, позволяя самостоятельно оценить степень экологичности материала, возможность применения в энегроэффективном формообразовании объекта проектирования, определить  «жизненный цикл», а также   возможность повторного использования материала (рециклинг) и т.п. Система включает в себя наиболее важные характеристики материала, классификацию по экологической опасности отходов от данного материала, как в процессе его получения, изготовления объекта дизайна, так и утилизации в конце ”жизненного цикла”, в соответствии с утвержденным в РФ классификатором отходов, его класс экологической безопасности, методики расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду и другое.

