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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ ДИЗАЙНЕ

СРЕДОВЫХ ОБЪЕКТОВ

Предпосылками разработки информационной системы обоснования качественного выбора материалов при проектировании экологичных и энергоэффективных средовых объектов дизайна явились общемировые тенденции и  необходимость создания благоприятной безопасной среды обитания, обеспечивающей отсутствие вредных веществ для человека и окружающей среды на всем протяжении «жизненного цикла» материала, а также улучшения состояния окружающей среды, уменьшения потребляемых ресурсов и связанных с этим экономических затрат.

Составляющие, используемые в информационных системах и определяющие понятие экологический дизайн,:

· жизненный цикл изделий и конструкций;

· баланс концепции много- и одноразового использования изделий;

· предложение потребителю среды, обеспечивающей экологически достойный образ жизни;

· использование традиционных ресурсов для данной местности (сырья, энергоносителей);

· согласование срока службы продукта со сроками их физических и моральных износов;

· снижение материальных и энергетических затрат;

· рекультивация промышленных зон;

· создание продуктов по безотходным технологиям;

· использование принципа «рециклинга» для возвращения товаров, ставших непригодными или определенных как непригодные, в сырьевой цикл.

Информационные системы, классификаторы и каталоги разработаны во многих европейских странах и США, и имеют возможность постоянного пополнения новой информацией с учетом последних научных разработок и отслеживания поступления на рынок новых материалов, учитывает полный спектр работ, необходимых для дизайнера при проектировании средовых объектов и фактического исполнения работ. В зарубежных странах данные системы и базы данных разрабатываются с поддержкой государственных органов и регулируются на основе нормативных документов данного государства и международных соглашений. В Российской Федерации подобных систем нет. Существуют разрозненные системы нормативных документов ведомственных структур федерального и регионального значения, федеральные и региональные законы, кодексы, указы, распоряжения и постановления разного уровня, более того, информация позволяющая отследить весь «жизненный цикл» материала по «энергетическому следу» и экологическая оценка с реальным воздействием на окружающую среду отсутствует или носит неопределенный характер.

Обычно методика экологической оценки материала по его, жизненному циклу состоит из следующих основных частей:
· разработка и описание жизненного цикла продукта (инвентаризационный анализ);
· оценка воздействий, возникающих на протяжении жизненного цикла (оцен​ка   воздействий);
· анализ, направленный на совершенствование качества продукта (оптимиза​ционный анализ);
· анализ, направленный на экологическую классификацию продукции и обоснованный выбор материалов для использования в дизайне.
Процедуру экологической оценки материалов при их выборе для проекта, целесообразно начинать с использования инвентаризационного ана​лиза для осуществления оценки воздействий и, в заключении, проводить клас​сификационный анализ.

В своем большинстве производители сырья и материалов в сопроводительной документации к продукции не указывают  необходимые экологические характеристики, позволяющие оценить степень безопасности материала. Не ведется учет затрат в период  эксплуатации и утилизации материалов. В ближайшее время в Российской Федерации не представляется возможным без государственной поддержки осуществить опубликование производителями  всех необходимых характеристик, позволяющих дизайнеру принять качественное решение при проектировании средовых объектов.

Научно обосновать отказ от применения можно по результатам экологиче​ской оценки продукции по ее жизненному циклу, используя для этого метод «экологических предпочтений» или, как его принято называть, метод «экологических пре​имуществ». С использованием данного метода за рубежом разработаны информа​ционные справочники по экологической оценке материалов.
Данные информационной карточки и подобных карточек для других функциональных назначений материалов открыты для внесения в них новой информации.
Использование представленного варианта информационной карточки, полу​ченной по результатам комплексного исследования сравниваемых материалов, дает дизайнерам  и потребителям открытую инфор​мацию и реальное право выбора. В настоящее время в России отсутствуют такие информационные системы и более того, учитывающие элементы экологической архитектуры и энергоэффективных технологий.

Авторами предлагается система «Экоинформ», которая дает более полное и детальное представление о материале для дизайнера, позволяя самостоятельно оценить степень экологичности материала, возможность применения в энегроэффективном формообразовании объекта проектирования, определить  «жизненный цикл», а также   возможность повторного использования материала (рециклинг) и т.п. Система включает в себя наиболее важные характеристики материала, классификацию по экологической опасности отходов от данного материала, как в процессе его получения, изготовления объекта дизайна, так и утилизации в конце ”жизненного цикла”, в соответствии с утвержденным в РФ классификатором отходов, его класс экологической безопасности, методики расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду и другое.

Алгоритм методики выбора материала методом «экологического предпочтения» можно представить рядом последовательных действий, являющихся логическим продолжением методической системы экологической оценки материалов по жизненному циклу. Алгоритм включает следующие этапы:

· выбор по каталогам продукции материалов, которые могут быть использованы по одинаковому назначению (чем больше видов материа​лов, тем больше вариантность выбора);

· оценка материалов по жизненному циклу, учет возможных негативных влияний сравнивае​мых материалов на окружающую среду и человека;

· анализ основных экологических свойств,  сравниваемых материалов, классифи​кация и расположение их в ряд убывающего «экологического предпочтения к применению», формирование структуры информационных карточек «ряда экологических предпочтений материалов», и их текстовой части  «информационных окон» по следующим позициям:

1. «Экологическое предпочтение» — в этом поле  помещается обоснование и описание последовательности выбора материала;

2. «Избегать применения»— описание негативных экологических эффектов и способы их снижения с объяснением, почему данный материал не рекомендовать к использованию;

3. «Основной комплект» — показывается степень обеспеченности рынка предпочтительными материалами;

4. «Примечание»— указываются марки товарной продукции материала (отечественные и зарубежные) или др. информация.

 Выбор материалов осуществляется методом «экологической оценки жизненного цикла материала» и базируется на информации, накопленной в практике для наиболее часто используемых материалов, а также анализе возможных воздействий на природную среду и человека во время всего жизненного цикла материала. 

Экологически целесообразный выбор материала определяет не только дол​говечность зданий и сооружений, но и реальную перспективу экологической комфортности и гарантированной безопасности для здоровья человека.

Применение метода экологической оценки материалов по жизненному циклу позволило присваивать ему марку экологического качества. 
В настоящее время при этикировании продукции  информацию по экологическим свойствам размещают в виде пиктограмм, используя также значки о методе проверки про​дукции по жизненному циклу материала и по показателям ее безопасности при использовании. Такая форма экологической информации о продукции предусмотрена стан​дартами серии ИСО 14000 и позволяет быстро выбирать из имеющейся на  рынке продукции экологически более предпочтительные материалы, качество которых оценено заранее.[2]

В западных странах и США система экологической сертификации как материалов так и средового объекта в целом, основывается на утвержденных системах, позволяющих производить полную экологическую оценку и присваивать определенные степени с выдачей сертификата. Данные организации носят независимый характер, но являются общепризнанными, сертификаты данных организаций являются престижными как для объекта дизайна, так и для самого дизайнера. В Российской Федерации данные системы оценки только в зачаточном состоянии и существуют за счет энтузиастов экологического дизайна и архитектуры.
Экологические значки (знаки качества, этикетки, пиктограммы) стали ча​стыми на продукции, которая отвечает требованиям безопасности для окружаю​щей среды и человека. Наряду с экологическими марками ставятся также знач​ки об испытании материала и гарантиях качества. В Российской Федерации такое этикирование носит формальный характер или вообще не используется производителями.

 Система «Экоинформ» представляет собой ветвевую систему поиска и выбора экологической информации о материалах,  с базой данных, которая своей концепции основывается на принципах экологического дизайна и экологической энергоэффективной архитектуры, включающая  следующие методики проектирования:

· приближение жителей городов к естественной природной среде, «вхождение» природной среды в здания и сооружения, органичное соединение зданий, естественной и культурной природы, сбережение природы;

· учет требований экологической архитектурной физики и сенсорной экологии при проектировании зданий и комплексов;

· создание здоровой, красивой среды экологически обоснованного объема и качества внутри зданий и в городских кварталах;

· повышение роли естественных технологий в освещении, вентиляции; экономия энергии и применение возобновляемых источников энергии;

· освоение природных достижений, использование разработок архитектурной бионики, глубинное природоподобие архитектуры;

· экологическое образование и воспитание жителей городов красивой, экологичной окружающей средой, средствами архитектурной экологии.

Параметрами экологичной архитектуры являются:

· поддержка энергосберегающих и естественных технологий средствами архитектуры, применение доступных видов возобновляемой энергии;

· экологичные материалы в конструкциях и отделке;

· благоприятная визуальная среда жилищ (отделка, мебель, полы, малые формы – картины, кашпо, керамика и др.);

В ходе определения требований к формированию энергоэффективной среды были выявлены принципы, которыми руководствуется архитектор и дизайнер в процессе проектирования: градостроительные, архитектурно-планировочные, конструктивные и принципы использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии (НВИЭ).

Основной составляющей процесса экологического формообразования в системе “Экоинформ” является экологическая оценка материалов и выбор по критериям безопасности для среды и здоровья человека.

В настоящее время в практику проектирования экологических средовых объектов дизайна,вводятся новые понятия — экологическая оценка, жизненный цикл материала, классификация материалов согласно требованиям по защите окружающей среды, экологически целесообразный выбор строительных материалов и др. Приоритетными стали задачи не только инженерные, но и эколого-материаловедческие, позволяющие обеспечить выбор долговечных, экологически безопасных строительных материалов при проектировании экологически комфортных зданий, а также сохранение устойчивости всей экосистемы.

Система «Экоинформ» включает в себя разделы: «Материалы», «Нормативные документы и законы», «Принципы энергоэффективной архитектуры», «Ссылки на экологические сайты», «Энергоэффективные инженерные системы», «Статьи об экологическом дизайне и архитектуре», «Литература».

Данная система позволяет на любой стадии осуществления дизайнерского средового проекта получать необходимую и достаточную информацию, позволяющую принимать качественные экологичные решения.

Раздел «Материалы» включает подразделы: «Конструкционные», «Ограждающие», «Отделочные»,  «Интерьерные» и « Нетрадиционные», которые в свою очередь делятся на разделы естественного и искусственного происхождения материалов. В работе приводится пример ветви поиска по конструкционным материалам «Естественного» и «Искусственного» происхождения, состоящего, в свою очередь, из разделов:«Бетоны и растворы», «Вяжущие», «Металлические», «Керамические», «Пластмассы», «Переработанная древесина», «Деревянные», «Каменные», «Грунтовые», «Растительные».

В дальнейшем идет описание характеристик материалов, таких как: «Экологический класс безопасности», «Происхождение. Методы изготовления сырья», «Затраты энергии по  «Жизненному циклу», «Технологии изготовления, виды выполняемых работ из материалов», «Химический состав, физико-механическая характеристика,   тепло-, звуко-, влаго-, пара- технические характеристики, эстетические характеристики», «Нормативные документы и ТУ».

