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Фильм, посвященный блокаде Ленинграда «Услышь меня…»

Фильм сделан на основе сохранившихся дневников жителей блокадного Ленинграда и современных размышлений в форме эссе авторы, которых дети студии. В основу сценария фильма легла классификация эмоциональных составляющих понятия Блокада Ленинграда, сделанная на основе реального рассказа жительницы  блокадного Ленинграда — Н.В. Зреловой . Задача фильма — понять «Что такое блокада, какой она была?». Понять и сравнить душевное состояние детей-блокадников и их ровесников сегодня. Через эмоциональный анализ и глубинные личностные ассоциации каждого. Тех, кто помнит  и хранит переживания той трагедии, и тех, кому повезло не знать, что такое Блокада Ленинграда. А это: голод, страх и ужас, холод, болезни, кругом смерть и каждый день в ожидании плохого. И, всё-таки, в конце возрождение и жизнь.

Дети не только писали эссе к фильму и читали его на камеру, но визуализировали свой рассказ — готовили фото коллажи с использованием фото архивов Блокадного Ленинграда. Отдельная группа детей студии делала, видеозаставки ко всем сценам фильма на основе мультимедийной типографики и документальных видео материалов военного времени.
Перед тем как приступить к поиску материалов и работе над фильмом состоялась встреча с историком Радомиром Сусоровым, на которой был рассказан и показан уникальный исторический материал. Лекция послужила не только образовательным просветительским  задачам, но и дала эмоционально понять, смыл предстоящего проекта. 

Работа протекала в несколько этапов, это — сбор материалов, написание сценария, эссе и живое его прочтение на камеру, работа по медиа-дизайну, монтаж, озвучка и сборка фильма. На этапе видеосъёмки, студии традиционно помогают профессиональные режиссёр Татьяна Дьяконова и оператор Владимир Ярош, Съемка  осуществлялись в современных интерьерах гимназии № 24, им. И.А.Крылова, которая работала во время Блокады. В школе сохранилась парта с тех времён, которая сейчас находится в школьном музее. Сцены студийной работы над проектом снимались в стенах Центра ТР и ГО «На Васильевском».
26.01.2012 состоялась премьера нашего нового фильма посвящённого Блокаде Ленинграда, «Услышь меня…» на акции памяти «Помним, гордимся, чтим» в яблоневом саду Семёновой Тянь-Шанской. Акция проводилась Центром творческого развития и гуманитарного образования «На Васильевском». Фильм посмотрели дети нескольких школ Василеостровского района, а так же представители общества блокадников Ленинграда. Которые дали высокую оценку фильма. Это самая важная оценка для нас! Храним в сердце и никогда не забудем, все того что вы пережили!
Творческая группа (СПС, согласно стандартам PMI): 

Авторы эссе и фото коллажей на тему Блокада Ленинграда: Ирина Анахина, Алина Коротовская, Ксения Костюченко, Люда Лямина, Иван Невзоров, Николь Полушкина 

Денис Тарасов 

Анимированные шрифтовые заставки: Артем Арутюнян, Юлия Железняк, Полина Жукова, Иван Новожилов, Леонид Слокотович, Полина Харламова 

Коллажи на современную тему: преподаватель — Анастасия Скульская, дети — Павел Булгаков, Артем Макаров, Герман Цветков 

Дневник Харри Эзопа читал: Кирилл Устинов 

Режиссер фильма: Ольга Костюченко, Татьяна Дьяконова 
Идея фильма: Ольга Костюченко, 
Оператор: Владимир Ярош. 
Монтаж, звукооператор: Ольга Костюченко. 
Музыка: А.И.Чайковский «Детский дневник», музыкальная композиция Pink Floyd

