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РАЗРАБОТКА МАТЕРИАЛА ДЛЯ ГАЗОДИФФУЗИОННОГО ЭЛЕКТРОДА С ПРИМЕНЕНИЕМ ИНФОРМАЦИОННОЙ МОДЕЛИ ДИЗАЙНА
В целях создания материала для газодиффузионного электрода (ГДЭ), используемого в водородных топливных элементах с полимерными протонообменными мембранами, была применена информационная модель дизайна (системного проектирования).
Необходимая функциональность материала для газодиффузионного электрода состоит в следующем: материал должен обладать одновременно высокими электропроводностью, пористостью, хемостойкостью.
Волокнистые углерод-углеродные графитированные композиционные материалы сочетают в себе высокую электропроводность и хемостойкость или высокую хемостойкость и пористость. Получение же материала с высокой пористостью, как правило, приводит к уменьшению электропроводности.

Функциональный анализ работы ГДЭ, в том числе в отношении направления физических потоков (электрический ток; потоки жидкостей и газов) в сочетании с анализом технологий формообразования композитов, показал, что дополнительные вертикальные сквозные каналы, увеличивающие пористость, позволят улучшить проницаемость электрода для паров и газов в поперечном направлении и увеличить мощность топливного элемента в целом. 
Анализ технологий формирования вертикальных сквозных каналов, а также наличие высокотемпературной обработки как обязательной стадии получения углерод-углеродного композиционного материала показал, что наиболее простым способом является заполнение будущих вертикальных сквозных каналов материалом, полностью подвергающимся пиролизу в процессе высокотемпературной обработки.
Была использована технология нанесения волокон электрофлокированием на подложку. Полученную таким образом основу заполняли материалом наполнителя и пропитывали материалом матрицы. После высокотемпературной обработки на месте волокон, нанесенных электрофлокированием, образовывались вертикальные сквозные цилиндрические каналы. При этом их количество на единице площади материала и диаметр легко варьируются в зависимости от необходимых характеристик готового газодиффузионного электрода.
Таким образом показано, что с использованием информационной модели дизайна спроектирован и изготовлен композиционный материал, позволивший изготовить газодиффузионные электроды топливных элементов с высокими эксплуатационными характеристиками. 
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