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Современные условия развития науки, производства и экономики предъявляют  новые требования к подготовки квалифицированных специалистов от бакалавров до кандидатов технических наук. Уже при обучении в вузе, начиная  с первого курса студент должен участвовать в разработке практических проектов по информационным технологиям под руководством опытных специалистов и преподавателей. Для этого  в «СибГУТИ» в 2008 году создана структура  студенческого бизнес инкубатора. Работы проводились по госконтракту на основании «Ведомственной  целевой  программы  развития  науки, технологий и высшего образования в Новосибирской области на 2008-2010 годы». 
Созданная структура бизнес инкубатора позволяет с первых курсов выявлять наиболее талантливых студентов, привлекать их к выполнению практических проектов, проводить их обучение по специализированным программам, в том числе по целевым  для конкретных предприятий, при этом они привлекаются к работе в малых предприятиях, созданных в рамках бизнес инкубатора.  Во время учебы и участия студентов в работе бизнес инкубатора идет ступенчатая подготовка специалистов. Первая ступень - подготовка бакалавров и инженеров с распределением на работу на предприятия по целевой подготовке. Вторая ступень подготовка магистров  и квалифицированных работников малых предприятий. Третья ступень обучение в аспирантуре с защитой кандидатской диссертации и подготовка руководителей малых предприятий.  На всех этапах сотрудники бизнес инкубатора работают в малых предприятиях по разработке высокотехнологической продукции, соответствующие подразделения осуществляют маркетинг, рекламу и продвижение продукции на рынок.  Бизнес инкубатор   формирует  деловые, управленческие знания и навыки у студентов - начинающих предпринимателей.

Студенческий бизнес-инкубатор "БИНК", создан при факультете МРМ СибГУТИ как его структурное подразделение в соответствии с Уставом СибГУТИ на основании соответствующего приказа ректора с целью отработки механизма генерации новой волны предпринимателей в области высоких информационных технологий, развития научных школ и научно-технического творчества молодежи, совершенствования учебного процесса в вузе, повышения качества подготовки молодых специалистов за счет внедрения новых форм обучения, создания с участием студентов малых предприятий - производителей наукоемкой продукции, реально способствующих переводу экономики Новосибирской области и всего региона на путь устойчивого инновационного развития.
Для достижения этих целей "БИНК" осуществляет деятельность в следующих направлениях: Формирует постоянно обновляющийся банк данных инновационных проектов для малых предприятий. Разрабатывает службу консалтинга, осуществляющую подбор перспективных инновационных проектов, консультации по всем проблемам малого бизнеса. Формирует фонд венчурного финансирования поддержки малых инновационных предприятий, осуществляющий финансовую поддержку надежных инноваторов. Создает и развивает технологическую площадку для малых инновационных предприятий.
В настоящее время в "БИНК" отработаны инновационные проекты по следующим направлениям.
1.Система избирательного анализа и прогнозирования дорожного движения.

В рамках этого направления были разработаны комплексные системы инструментальных средств, позволяющие осуществлять моделирование состояния городской дорожно-транспортной сети в реальном времени, в условиях динамически изменяемого количества участников дорожного движения (как общего, так и в отдельных районах), условий транспортной среды и приоритетов участников, а так же осуществления анализа и вывода предположений об оптимизации транспортных процессов. 

Проект является комплексом инструментальных средств, позволяющим осуществлять моделирование состояния городской дорожно-транспортной сети в реальном времени, в условиях динамически изменяемого количества участников дорожного движения (как общего, так и в отдельных районах), условий транспортной среды и приоритетов участников, а так же осуществления анализа и вывода предположений об оптимизации транспортных процессов. 

2.Создание мультимедийных проектов на основе трехмерной графики  реального  времени. 

Список реализованных проектов:


Презентация котеджного поселка для концерна «Сибирь». 

Дог.№ 05/08/63 от 20.02.08. Выполнен.


Проект реконструкции ЦУП а для СМЭУ ГУВД НСО г. Новосибирск.

 Дог.№ 07/08/ от 04.03.08. Выполнен.


Проект реконструкции офисно-гостинничного комплекса по ул. Петухова 38. Дог.№ 08/08/63 от 06.05.08. Выполнен.
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3. Разработка виртуальных измерительных учебных стендов. 

В рамках этого направления были разработаны портативные стенды для комплекса лабораторных работ по изучению основ электроники и микропроцессоров при подготовке специалистов в области телекоммуникаций . Стенды: LESO1 на базе микроконтроллера ADuC842,  LESO2 на базе ПЛИС структуры  FPGA , LESO3 для исследования электронных приборов. 
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В настоящее время ведется разработка   стенда LESO4 для изучения сигнальных процессоров и перспективная разработка – широкополосный USB  осциллограф. Данная разработка не имеет аналогов по своим параметрам и по цене. Ниже приведено подробное описание стендов на современной элементной базе, готовых для реализации на рынке  для учебных заведений различного уровня.
Опыт работы бизнес инкубатора показывает, что студенты участвующие в реализации инновационных проектов не только хорошо учатся ,но и имеют активную жизненную позицию в студенческой среде обитания.
